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ÚVOD 

Tato závěrečná zpráva přináší výsledky rozsáhlého marketingového výzkumu návštěvníků statutárního 

města Jihlavy, který byl realizován Katedrou cestovního ruchu Vysoké školy polytechnické Jihlava.  

V období říjen 2022 - září 2023 byl na 13 lokalitách Jihlavy realizován sběr primárních dat 

od návštěvníků města. Terénním dotazováním bylo podle zadání získáno celkem 3 000 správně a úplně 

vyplněných dotazníků. Po zpracování, statistickém vyhodnocení a analýzách získaných dat, byly zjištěny 

aktuální charakteristiky návštěvníků města a jejich postoje k různým aspektům pobytu v Jihlavě. 

V následujících kapitolách závěrečné zprávy budou prezentovány výsledky výzkumu, např. informace 

o tom, odkud návštěvníci do Jihlavy v rámci aktivit cestovního ruchu přijíždějí, jaké je jejich věkové 

složení, jakým způsobem ve městě tráví svůj čas, kolik peněz zde v průměru utratí, zda v Jihlavě 

přenocují, jestli se do města opakovaně vracejí a jak jsou spokojeni s kvalitou služeb a s místní 

infrastrukturou. 

Informace budou použity zadavatelem výzkumu, příspěvkovou organizací Brána Jihlavy, k realizaci 

činností v oblasti plánování a řízení rozvoje cestovního ruchu na území statutárního města Jihlavy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Marketingový výzkum návštěvníka Jihlavy 2022-2023: závěrečná zpráva 
© Vysoká škola polytechnická Jihlava, 2023 

 
 

 
5 

1. METODIKA VÝZKUMU 

Katedra cestovního ruchu Vysoké školy polytechnické Jihlava (dále též VŠPJ) realizovala v letech 2022 

- 2023 rozsáhlý deskriptivní marketingový výzkum mezi návštěvníky města Jihlavy. Zadavatelem 

výzkumu byla Brána Jihlavy, příspěvková organizace statutárního města Jihlavy. Brána Jihlavy vykonává 

od 1. července 2021 na území města činnosti v oblasti kultury a cestovního ruchu, např. spravuje 

městská zařízení a památky, pořádá městské kulturní akce, ve spolupráci s partnery propaguje 

turistickou nabídku Jihlavy a provozuje destinační portál #DoJihlavy (Flekal a Jebavý, 2022). 

K efektivnímu řízení cestovního ruchu potřebuje Brána Jihlavy znát např. podrobnou strukturu 

návštěvníků města, charakteristické rysy jejich cestovního chování, preferované způsoby trávení 

volného času nebo hodnocení kvality služeb cestovního ruchu a stavu infrastruktury v destinaci.  

Aktuální primární data pro potřeby zadavatele výzkumu byla získána terénním dotazníkovým šetřením 

realizovaným mezi návštěvníky statutárního města Jihlavy v období od října 2022 do září 2023 tak, aby 

byla zachycena celá jedna turistická sezona. Celkem byly na základě zadání výzkumu získány informace 

od 3 000 respondentů.  

Sběr primárních dat od návštěvníků probíhal na 13 zadavatelem výzkumu stanovených lokalitách 

statutárního města Jihlavy: 

1. ZOO Jihlava 

2. Zábavní park Robinson park 

3. Aquapark Vodní ráj 

4. Areál Český mlýn 

5. Masarykovo náměstí 

6. Dům Gustava Mahlera 

7. Jihlavské podzemí + kolektory  

8. Kostely (sv. Jakuba Většího, Nanebevzetí Panny Marie, apoštola Pavla, Povýšení sv. Kříže, sv. Ignáce 

z Loyoly a kostel sv. Jana Křtitele) 

9. Nákupní centrum Aventin Shopping 

10. Nákupní centrum Citypark 

11. Incentivy (Hotel Tři Věžičky, Dělnický dům, VŠPJ, Jihlavský parlament…) 

12. Centrum města (během Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů Ji.hlava, říjen 2022) 

13. Amfiteátr (během Vysočinafestu, červenec 2023). 

Na lokalitách 1. - 11. sběr dat probíhal systematicky po celou dobu od října 2022 do září 2023 

(s výjimkou aquaparku, kde byl sběr dat ukončen v srpnu 2023 z důvodu jeho plánované odstávky 
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v září). Poslední dvě lokality byly specificky zaměřeny na návštěvníky nejvýznamnějších kulturních akcí 

pořádaných v Jihlavě, což jsou Vysočinafest a Mezinárodní festival dokumentárních filmů Ji.hlava (dále 

též MFDF), sběr dat zde probíhal pouze v době konání těchto akcí.  

Výběr lokalit byl založen na principu intenzity cestovního ruchu - všechny lokality dotazování 

se vyznačují zvýšenou intenzitou pohybu návštěvníků Jihlavy. Na každé lokalitě byly předem stanoveny 

počty dotazníků, a to jak celkové, tak po jednotlivých měsících sběru dat. Měsíční kvóta sesbíraných 

dotazníků pro jednotlivé lokality byla zadavatelem odsouhlasena v rozmezí 10 - 50 kusů, 

na Vysočinafestu byla stanovena na 150 dotazníků, na MFDF na 100 dotazníků. Celkem bylo podle 

plánu získáno 3 000 úplně a správně vyplněných dotazníků. 

Pro marketingový výzkum návštěvníků Jihlavy byla zvolena kvantitativní metoda, a to průzkum 

s osobním dotazováním prostřednictvím standardizovaného dotazníku. Osobní dotazování je sice 

časově i organizačně náročné, ale proti v současné době častějšímu online dotazování má nesporné 

výhody. Proškolený tazatel efektivněji zajistí reprezentativnost výběrového souboru dotázaných 

a vhodným přístupem k respondentům výrazně ovlivní úplné a správné vyplnění dotazníků. Tazatel při 

osobním dotazování může dále v případě potřeby otázky respondentovi blíže vysvětlit a také 

je schopen zaznamenat i neverbální projevy respondentů a jejich doplňující komentáře. 

Dotazování v terénu prováděli tazatelé z řad studentů Vysoké školy polytechnické Jihlava pod 

dohledem akademických pracovníků Katedry cestovního ruchu VŠPJ. Tazatelé byli předem proškoleni 

jak realizovat sběr dat takovým způsobem, aby výběr respondentů v lokalitách dotazování byl náhodný 

a nepromítaly se do něj osobní preference tazatele podle pohlaví, věku respondentů apod. Aby byl 

výběrový soubor respondentů reprezentativní, při sběru dat byl dále aplikován princip co největšího 

zastoupení zahraničních návštěvníků. Dotazování návštěvníků Jihlavy bylo anonymní. Tazatelé byli 

proškoleni na vhodné oslovování respondentů a bylo jim zadáno časové a prostorové rozložení sběru 

terénních dat. Data na stanovených lokalitách byla od respondentů získávána v různých denních 

dobách a ve všech dnech týdne. 

Standardizovaný dotazník byl sestaven ve spolupráci se zadavatelem výzkumu tak, aby odpovídal 

potřebám organizace Brána Jihlavy. Dotazník měl celkem 22 otázek (1 otevřenou, 3 polootevřené 

a 18 uzavřených - dichotomické, výběr z předdefinovaných variant, nebo škálové). Vzor dotazníku 

je uveden v Příloze 1 této závěrečné zprávy.  

Po ukončení sběru dat byla získaná primární data z dotazníků nejprve převedena do kontingenčních 

tabulek. Pro další zpracování dat byly využity matematicko-statistické metody a metoda analýzy 

a syntézy. Ke statistickému vyhodnocení výsledků výzkumu bylo využito programu Microsoft Excel 

a softwaru STATISTICA 13.  

K prokázání existence statisticky významného vztahu mezi dvěma vybranými znaky respondentů byl 

využit Pearsonův chí-kvadrát test o nezávislosti (Pearsonova statistika Χ). Tento test vyjadřuje shodu 

mezi sdruženými četnostmi zjištěnými tříděním dat do kontingenční tabulky (nij) a četnostmi 

očekávanými v případě nezávislosti veličin (mij), kde r je počet řádků a s je počet sloupců kontingenční 

tabulky (Pecáková, 2011): 
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Jak dále uvádí Pecáková (2011), pro použití Pearsonova chí-kvadrát testu o nezávislosti je potřeba 

splnit podmínku, aby maximálně 20 % očekávaných četností bylo menších než 5. Současně jednotlivé 

výsledky sumarizované v kontingenční tabulce musí být nezávislé, tzn., že každý prvek výběrového 

souboru je zahrnut pouze v jedné buňce kontingenční tabulky. 

Při vyhodnocování výsledků výzkumu byla stanovena řada nulových hypotéz předpokládajících 

statistickou nezávislost vždy dvou konkrétních charakteristik respondentů. V závěrečné zprávě jsou 

uvedeny vybrané příklady nulových hypotéz, u kterých byla závislost mezi zkoumanými znaky 

respondentů potvrzena.  

Na základě pravděpodobnostního rozložení chí-kvadrát (Χ ) byla pomocí softwaru STATISTICA 13 

zjištěna p-hodnota, což je nejnižší hladina významnosti, na které lze nulovou hypotézu zamítnout 

(Hendl, 2012). V případě, že p 0,05, byla zkoumaná nulová hypotéza zamítnuta, potvrdila se platnost 

alternativní hypotézy a prokázala se statistická závislost hodnocených znaků respondentů. U hodnot 

Pearsonovy statistiky Χ je pro úplnost uveden také počet tzv. stupňů volnosti (df):  

df = (r-1) (s-1) 

K vysvětlení hodnoty Χ byla v závěrečné zprávě využita metoda korespondenční analýzy, populární 

grafická technika, která ukazuje nejen, že mezi proměnnými existuje nějaký vztah, ale také jak jsou 

proměnné asociovány a určuje, které kategorie jsou si bližší. Pro přehledné znázornění výsledků byly 

v softwaru STATISTICA 13 vytvořeny grafy korespondenční analýzy. Hendl (2012) vysvětluje, že čím 

blíže jsou si řádkové, nebo sloupcové body jednotlivých veličin v grafu korespondenční analýzy, tím 

podobnější jsou profily kategorií pro stejnou proměnnou. Odlišnost profilů, měřená pomocí míry 

založené na chí-kvadrát statistice, se projeví v grafu jako vzdálenost mezi položkami stejné proměnné 

(Hebák a kol., 2007). 

Realizovaný marketingový výzkum je zdrojem aktuálních informací o návštěvnících statutárního města 

Jihlavy. V další kapitole závěrečné zprávy bude pozornost věnována výsledkům dotazníkového šetření 

v následující struktuře: 

- sociodemografická struktura návštěvníků (pohlaví, věk, vzdělání), 

- geografická struktura návštěvníků (odkud, resp. z jaké vzdálenosti do Jihlavy přijeli), 

- psychografická a behaviorální struktura návštěvníků (např. hlavní důvod návštěvy Jihlavy, délka 

pobytu, útrata na osobu a den, preference v rámci používání informačních zdrojů o destinaci), 

- hodnocení kvality služeb, stavu infrastruktury, občanské vybavenosti a ostatních aspektů pobytu 

v Jihlavě. 

Všechny tabulky a grafy v této závěrečné výzkumné zprávě jsou vlastním dílem řešitelského kolektivu. 
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2. VYHODNOCENÍ A DISKUSE VÝSLEDKŮ 

2.1 Sociodemografická struktura návštěvníků Jihlavy 

Výběrový soubor návštěvníků Jihlavy byl složen celkem z 3 000 respondentů. Žen v něm bylo 55 % 

(1 646) a mužů 45 % (1 354). Mírná převaha počtu žen nad počtem mužů mezi návštěvníky Jihlavy 

byla zjištěna u všech věkových kategorií s výjimkou kategorie 50 - 59 let, kde byl podíl obou pohlaví 

shodný - viz Graf 1. 

 
Graf 1: Struktura návštěvníků Jihlavy podle věku a pohlaví 

 

Podrobnou věkovou strukturu respondentů zobrazuje Tabulka 1. Nejčastěji zastoupenými věkovými 

kategoriemi návštěvníků jsou lidé ve věku 35 - 49 let a také mladí lidé ve věku do 25 let, každá skupina 

tvoří přibližně 28 % z celkového počtu respondentů. Podobně silně zastoupená byla i kategorie 

26 - 34 let, která tvoří cca 27 % výběrového souboru. Lidé nad 50 let tvořili méně než pětinu (16 %) 

výběrového souboru. Seniorů ve věku 60 a více let byla pouze necelá 4 % respondentů. 

Tabulka 1: Věková struktura návštěvníků Jihlavy 

Pohlaví 
Věková kategorie 

Celkem 
Do 25 let 26-34 let 35-49 let 50-59 let 60 a více let 

Muž 380 355 377 187   55 1 354 

Žena 463 466 468 187   62 1 646 

Celkem 843 821 845 374 117 3 000 

 

Jak ukazuje Graf 2, přes 70 % respondentů mělo minimálně středoškolské vzdělání ukončené 

maturitou, přičemž pětina respondentů měla ukončeno vysokoškolské vzdělání. Podrobnou strukturu 

výběrového souboru podle věku a vzdělání zobrazuje Tabulka 2. Kromě nejstarších respondentů bylo 

u všech věkových kategorií nejčastější středoškolské vzdělání s maturitou. Největší podíl vysokoškolsky 
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vzdělaných lidí (téměř 30 %) byl zaznamenán u věkové kategorie 35 - 49 let, nejmenší podíl 

pak u nejmladších respondentů (méně než 10 %). 

 
Graf 2: Vzdělanostní struktura návštěvníků Jihlavy 

 

Tabulka 2: Struktura návštěvníků Jihlavy podle věku a vzdělání 

Vzdělání 
Věková kategorie 

Celkem 
Do 25 let 26-34 let 35-49 let 50-59 let 60 a více let 

Bez maturity 329 146 133 132 57    797 

S maturitou 431 472 459 178 39 1 579 

Vysokoškolské  83 203 253   64 21    624 

 

2.2 Geografická struktura návštěvníků Jihlavy 

Výsledky výzkumu prokázaly, že Jihlava je destinací s výrazně převažujícím domácím cestovním ruchem. 

Z celkového počtu respondentů bylo 2 859 (95 %) návštěvníků z České republiky a 141 (necelých 5 %) 

ze zahraničí. V rámci dotazování byly získány odpovědi od občanů 22 zahraničních států. 

V Grafu 3 je vidět, že největší zastoupení ze zahraničních respondentů měli návštěvníci z Ukrajiny 

(1,8 % celkového počtu respondentů; 39 % ze zahraničních návštěvníků). Druhou nejčastější zahraniční 

zemí původu respondentů bylo Slovensko (1,7 % celkového počtu respondentů; 37 % ze zahraničních 

návštěvníků). U ostatních států se v podstatě jednalo pouze o jednotky dotázaných. 

Význam Slovenska, jako pro Jihlavu důležité zahraniční zdrojové destinace cestovního ruchu, je v souladu 

s výsledky výzkumů návštěvníků celého Kraje Vysočina, kde podíl slovenských návštěvníků byl nejvyšší jak 

v rámci výsledků výzkumu z let 2014 - 2015, tak z let 2019 - 2020 (Pachrová, Janoušková a Šedivá Neckářová, 

2021). Na druhou stranu významný podíl návštěvníků z Ukrajiny je záležitostí až posledních několika let 

a je do značné míry vyvolán současnou geopolitickou situací. Lidé z Ukrajiny, kteří do České republiky přišli 

hledat bezpečí a nyní zde pobývají, často ve svém volném čase po naší zemi cestují a snaží se ji lépe poznat. 

26,57%
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Graf 3: Země původu zahraničních návštěvníků Jihlavy 

 

Pro zajímavost je dále v Tabulce 3 uvedena věková struktura zahraničních respondentů. Poměrné 

zastoupení jednotlivých věkových kategorií je následující: 26 - 34 let 29 %, do 25 let 27 %, 35 - 49 let 

26 %, 50 - 59 let 17 %, 60 a více let 1 %.  

Dále je z Tabulky 3 zřejmé, že u ukrajinských návštěvníků bylo nejvíce mladých lidí do 25 let (cca 36 %) 

a s rostoucím věkem respondentů se velikosti kategorií zmenšují. U slovenských návštěvníků byla 

nejvíce zastoupena věková kategorie 35 -  49 let (téměř 37 %) a poté věková kategorie 26 - 34 let (33 %). 

 

Tabulka 3: Struktura zahraničních návštěvníků Jihlavy podle věku a země původu 

Země původu 
Věková kategorie 

Celkem 
Do 25 let 26-34 let 35-49 let 50-59 let 60 a více let 

Austrálie - - - 1 -  1 

Ázerbájdžán 1 - - - -  1 

Belgie - 1 - - -  1 

Gabon - 1 - - -  1 

Indie - 1 - - -  1 

Japonsko - - - 1 -  1 

Kanada - - - 1 -  1 

Německo - 2 - 1 -  3 

Nigérie 1 - - - -  1 

Nizozemsko - 1 - - -  1 

Pobřeží Slonoviny 1 - - - -  1 

Polsko 2 1 2 1 -  6 

Rakousko - - - 1 -  1 

Rusko 3 - - - -  3 

Senegal 1 - - - -  1 
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Tabulka 3_pokračování 

Země původu 
Věková kategorie 

Celkem 
Do 25 let 26-34 let 35-49 let 50-59 let 60 a více let 

Slovensko 4 17 19 11 1 52 

Španělsko - - - 1 -  1 

Švýcarsko 1 - - - -  1 

Trinidad a Tobago 1 - - - -  1 

Ukrajina 20 17 14 4 - 55 

USA 3 - 1 - -  4 

Velká Británie - - 1 2 -  3 

Celkem 38 41 37 24 1 141 

 

Mezi tuzemskými návštěvníky Jihlavy výrazně převažovali respondenti z Kraje Vysočina (viz Graf 4), 

kterých bylo více než tři čtvrtiny (76 %) z celkového počtu dotázaných tuzemských návštěvníků.  

 
Graf 4: Poměrné zastoupení tuzemských návštěvníků Jihlavy podle kraje jejich původu 

 

Jak ukazuje Graf 5, z ostatních krajů České republiky jsou pro Jihlavu důležitými zdrojovými oblastmi 

především kraje sousedící s Krajem Vysočina a Hlavní město Praha, a to v pořadí: Jihomoravský kraj 

(6 % tuzemských respondentů), Jihočeský kraj (4 %), Pardubický kraj (3 %), Středočeský kraj (necelá 

3 %) a Hlavní město Praha (necelá 3 %).  

Analýza vzdálenosti bydliště tuzemských respondentů od místa dotazování prokázala, že nejvíce (70 %) 

tuzemských návštěvníků přicestovalo do Jihlavy ze vzdálenosti do 50 km, necelá pětina jich přijela 

ze vzdálenosti 51 - 100 km a nejméně (12 %) jich přicestovalo ze vzdálenosti nad 100 km (viz Graf 6). 

Tyto výsledky jsou v souladu s předchozím zjištěním, že hlavní zdrojovou oblastí pro Jihlavu je Kraj 

Vysočina. Pro lepší představu „spádovou oblast“ do 50 km od Jihlavy ukazuje Obrázek 1. 
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Graf 5: Struktura tuzemských návštěvníků Jihlavy podle kraje jejich původu 

 

 

 
Graf 6: Struktura tuzemských návštěvníků Jihlavy podle vzdálenosti jejich bydliště 
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Obrázek 1: Spádová oblast do 50 km od Jihlavy 

(Zdroj: upraveno podle Mapy.cz, 2023) 

 

2.3 Psychografická a behaviorální struktura návštěvníků Jihlavy 

Další část výzkumu byla zaměřena na poznání hlavních důvodů k návštěvě Jihlavy a na popsání 

charakteristických znaků chování návštěvníků při pobytu v destinaci. Tyto znalosti jsou pro Bránu 

Jihlavy, p. o., jakožto organizaci vykonávající činnosti destinačního managementu, klíčové, protože 

umožní přizpůsobit nabídku Jihlavy aktuální poptávce a tím uspokojit očekávání návštěvníků. 

 
Poznámka: návštěva P/Z = návštěva příbuzných nebo známých 

Graf 7: Hlavní důvody návštěvy Jihlavy 

1203

1115

827

798

755

686

573

126

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

Počet odpovědí

D
ů

vo
d

 n
áv

št
ě

vy

Tranzit Turistika/sport Práce Návštěva P/Z Poznání Relaxace Nákupy Zábava



Marketingový výzkum návštěvníka Jihlavy 2022-2023: závěrečná zpráva 
© Vysoká škola polytechnická Jihlava, 2023 

 
 

 
14 

Respondenti měli možnost vybrat až 3 hlavní důvody k návštěvě Jihlavy. Celkem bylo získáno 6 083 

odpovědí, které zobrazuje Graf 7. Nejčastěji uváděnými důvody pro návštěvu statutárního města 

Jihlavy byla zábava (společenské aktivity s přáteli, hry, noční život, dobré jídlo a pití…) a nákupy. 

Za zábavou přijelo celkem 40 % respondentů, na nákupy jich přijela více než třetina (37 %).  

Výsledky analýzy hlavních důvodů návštěvy Jihlavy zpracované zvlášť pro tuzemské a zahraniční 

respondenty zobrazuje Graf 8. Dotázaní tuzemští návštěvníci zavítali do Jihlavy především za zábavou 

(41 %), na nákupy (39 %) a za relaxací (28 %). Výsledky této části respondentů tedy souhlasí 

s celkovými výsledky výzkumu. 

Na druhou stranu, zahraniční návštěvníci navštívili Jihlavu zejména kvůli práci (50 %), poznání (35 %) 

a turistice/sportu (18 %) - viz Graf 8. U výsledků zahraničních respondentů je nutné brát v potaz jejich 

celkový počet, tedy 141, což samo o sobě není zcela reprezentativní výběrový soubor. Na druhou 

stranu zjištěné hlavní důvody návštěvy Jihlavy lze, vzhledem k vysokým podílům relativních četností 

a metodice výzkumu, považovat za průkazné výsledky.  

 
Graf 8: Hlavní důvody návštěvy Jihlavy tuzemských a zahraničních respondentů 

 

Při podrobnější analýze hlavních důvodů návštěvy Jihlavy v jednotlivých věkových kategoriích 

respondentů vidíme, že zábava byla nejčastěji uváděným důvodem příjezdu u všech dotázaných 

do 49 let věku a nákupy byly u nich hned na druhém místě (viz Tabulka 4). Turistická nabídka 

umožňující hlubší poznání destinace byla důležitým důvodem k příjezdu do Jihlavy pouze pro necelých 

10 % respondentů ve věku do 25 let, 13 % respondentů ve věku 26 - 34 let a 14 % respondentů ve věku 

35 - 49 let. Možnosti sportovního a turistického vyžití pak jako hlavní důvod k návštěvě Jihlavy uvedlo 

ještě méně respondentů: necelých 8 % ve věku do 25 let a cca 10 % ve věku 26 - 49 let.  

Pro návštěvníky ve věku 50 a více let jsou nejdůležitějším důvodem příjezdu do Jihlavy nákupy 

(viz Tabulka 4).  U respondentů ve věku 50 - 59 let nákupy uvedla téměř pětina z nich, u respondentů 
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ve věku 60 a více let byly nákupy hlavním důvodem pro návštěvu Jihlavy pro více než čtvrtinu z nich. 

Na rozdíl od mladších lidí jsou pro věkové kategorie 50 a více let důležitými důvody k příjezdu do města 

také návštěva příbuzných a známých (50 - 59 let 14 %, 60 a více let 21 %) a poznání Jihlavy, tedy 

návštěvy turistických atraktivit, historie, architektura, kultura, folklór… (50 - 59 let 17 %, 60 a více let 

16 %). 

Tabulka 4: Hlavní důvody návštěvy Jihlavy podle věkových kategorií respondentů 

Důvod návštěvy 
Věková kategorie 

do 25 let 26-34 let 35-49 let 50-59 let 60 a více let 

Poznání   9,92 % 13,18 % 14,15 % 17,07 % 15,53 % 

Relaxace 10,94 % 15,88 % 14,78 % 12,87 %   9,13 % 

Turistika/sport   7,53 %   9,55 % 10,53 % 10,70 %   9,59 % 

Práce 13,69 %   8,85 % 11,80 % 10,98 %   8,68 % 

Zábava 24,99 % 21,32 % 17,75 % 12,60 %   8,22 % 

Nákupy 18,53 % 18,04 % 17,07 % 19,11 % 26,48 % 

Návštěva P/Z 13,56 % 10,95 % 10,94 % 13,96 % 21,46 % 

Tranzit   0,84 %   2,23 %   2,98 %   2,71 %   0,91 % 

Celkem 100 % 100 % 100 % 100 % 100 % 

Poznámka: návštěva P/Z = návštěva příbuzných nebo známých 

 

Uvedené výsledky výzkumu mohou mít významné dopady do marketingové činnosti Brány Jihlavy, p. o. 

Je např. zřejmé, že pokud se bude v Jihlavě konat zajímavá kulturní akce, měly by být voleny jiné 

distribuční kanály zacílené na mladší generace než při propagování „klasické turistické nabídky“ 

umožňující poznání města. Dále by infrastruktura města měla být přizpůsobena tomu, že pro velkou 

část návštěvníků Jihlavy je realizace nákupů důležitým důvodem příjezdu. 

 
Graf 9: Struktura návštěvníků Jihlavy podle opakovanosti návštěv města 
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63 %
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Téměř 90 % respondentů se do Jihlavy opakovaně vrací (viz Graf 9). 63 % dotázaných zde bylo 

minimálně po čtvrté a více než pětina po druhé, nebo po třetí. Pouze 14 % respondentů bylo v Jihlavě 

na své první návštěvě (11 % tuzemských, ale 60 % zahraničních návštěvníků) - viz Tabulka 5. 

Tabulka 5: Opakovanost návštěv Jihlavy podle původu respondenta 

Návštěva Jihlavy 
Celkem 

respondentů 
Tuzemští 

návštěvníci 
Zahraniční 
návštěvníci 

První návštěva   410 11,40 % 59,58 % 

Druhá, nebo třetí návštěva   686 22,74 % 25,53 % 

Minimálně čtvrtá návštěva 1 904 65,86 % 14,89 % 

Celkem 3 000 100 % 100 % 

 

Tabulka 6: Hlavní důvod návštěvy Jihlavy podle opakovanosti návštěv města 

Poznámka: návštěva P/Z = návštěva příbuzných nebo známých  

 

Poznání destinace je očekávatelným hlavním důvodem první návštěvy místa, uvedla jej více než 

pětina prvonávštěvníků Jihlavy (22 %). Tabulka 6 dále ukazuje, že s rostoucím počtem návštěv města 

poznání Jihlavy jako hlavní důvod příjezdu pozbývá svého dominantního významu. U druhé a třetí 

návštěvy bylo poznání důležitým důvodem příjezdu ještě pro 17 % těchto dotázaných. Ti respondenti, 

kteří byli v Jihlavě již minimálně po čtvrté, nejčastěji přijíždí za zábavou a na nákupy, o další 

poznávání Jihlavy šlo již méně než 10 % z nich. Respondenti s nejvyšší opakovaností návštěv města také 

2x častěji než ostatní kategorie dotázaných uváděli pracovní důvody svého pobytu. 

Jak uvádí Pachrová a kol. (2021), znalost volby dopravního prostředku návštěvníky je důležitá jednak 

z pohledu zajištění vhodné infrastruktury v destinaci (parkoviště s dostatečnou kapacitou poblíž 

atraktivit, nebo např. ve městech odstavné parkovací plochy v blízkosti dopravního uzlu městské 

hromadné dopravy, cyklostezek s odpočívadly, stojanů na kola…), ale také z důvodu co nejvhodnějšího 

umístění informačních turistických panelů v terénu a pro vytvoření efektivního systému orientačního 

značení pro navigaci návštěvníků k atraktivitám cestovního ruchu.  

Nejvíce (téměř 60 %) návštěvníků statutárního města Jihlavy zvolilo pro svou cestu individuální 

automobilovou dopravu (nebo motocykl) - viz Graf 10. Jako významné se ukázaly také možnosti 

hromadné přepravy osob, a to jak dopravní spojení linkovými autobusy, kterých využila více než 

pětina dotázaných (23 %), tak vlakové spoje, které uvedlo 12 % respondentů. Letecké spojení využili 

především zahraniční respondenti, kteří tím ale popsali svůj způsob cesty do České republiky a nikoli 

dopravu přímo do Jihlavy. 

Návštěva 
Jihlavy 

Hlavní důvod návštěvy Jihlavy 

Celkem 
Poznání Relaxace 

Turistika 
/ sport 

Práce Zábava Nákupy 
Návštěva 

P/Z 
Tranzit 

Druhá, 
nebo třetí 

17,27 % 14,60 %   8,90 %  6,45 % 20,76% 17,05% 11,86 % 3,11 % 100 % 

Minimálně 
čtvrtá 

  9,79 % 12,77 %   9,25 % 12,65% 20,82% 20,41% 13,15 % 1,16 % 100 % 

První 22,30 % 18,20 % 11,15 %  6,23 % 15,25% 12,30% 10,15 % 4,42 % 100 % 
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Graf 10: Struktura návštěvníků Jihlavy podle volby dopravního prostředku 
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Poznámka: řádkové proměnné - vzdálenost bydliště, sloupcové proměnné - způsob dopravy; χ2 = 374,538; 

df = 21; p = 0,0000 

Graf 11: Korespondenční analýza - způsob dopravy v závislosti na vzdálenosti bydliště 
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Statistické zpracování volby dopravního prostředku návštěvníka Jihlavy a vzdálenosti jeho bydliště 

prokázalo, že mezi těmito dvěma veličinami existuje významná závislost (χ2 = 374,538; p = 0,0000). 

Testovanou nulovou hypotézu o nezávislosti bylo možné zamítnout na hladině významnosti 5 %. 

Z Grafu 11, který zobrazuje výsledky korespondenční analýzy, vyplývá, že návštěvníky Jihlavy nejčastěji 

využívaný dopravní prostředek byl automobil (motocykl), a to nehledě na vzdálenost od jejich 

bydliště. Nejvíce bylo auto využíváno, pokud byla vzdálenost bydliště respondentů větší než 100 km. 

Linkový autobus byl návštěvníky nejčastěji využit na kratší vzdálenosti, pokud jejich bydliště bylo 

vzdáleno do 20 km, nebo i do 50 km od Jihlavy. Využití zájezdového autobusu je málo pravděpodobné 

pro všechny skupiny respondentů, což dokazuje jeho osamocené umístění v grafu vlevo dole. Způsob 

dopravy na kole a pěšky byl využíván především při vzdálenosti bydliště respondentů do 20 km, 

u obou typů dopravy ale pouze s přibližně 7% pravděpodobností. Je zajímavé, že využití vlaku pro 

příjezd do Jihlavy je přibližně stejně pravděpodobné u respondentů se vzdáleností jejich bydliště 

21 - 50 km od města (14% pravděpodobnost), 51 - 100 km (16% pravděpodobnost) a nad 100 km 

(13% pravděpodobnost). V rámci zahraničních respondentů vlakovou dopravu využila více než čtvrtina 

(26 %) z nich, vlak je tedy pro zahraniční návštěvníky (po automobilu) druhým nejčastěji voleným 

dopravním prostředkem pro cestu do Jihlavy.  

 
Graf 12: Celková struktura návštěvníků Jihlavy podle délky jejich pobytu 

 

U délky pobytu návštěvníků v Jihlavě platí, že čím delší je pobyt respondentů, tím je jich méně 

z celkového počtu dotázaných. Téměř 70 % z celkového počtu respondentů bylo výletníky, 

to znamená, že v Jihlavě ani jednou nepřenocovali - viz Graf 12. Z těchto 1 968 respondentů jich 1 952 

bylo tuzemských a 16 jich bylo ze zahraničí. Pouze třetina respondentů (34 %) se dá označit pojmem 

turisté a v Jihlavě minimálně jednou přenocovali. Necelá pětina z celkového počtu dotázaných 

v Jihlavě zůstala na jednu až dvě noci, a to především během víkendu. Pobyt v délce 3 - 7 noclehů byl 

zaznamenán u 8 % respondentů, 7 % z celkového počtu dotázaných návštěvníků v Jihlavě strávilo 

8 a více nocí. 
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Podrobnější strukturu délky pobytu tuzemských návštěvníků ukazuje Graf 13, zahraničních návštěvníků 

Graf 14. Na první pohled je patrné, že jsou mezi nimi značné rozdíly. Hlavní rozdíl je v tom, že mezi 

tuzemskými respondenty byla pouze necelá třetina (32 %) turistů, kdežto mezi zahraničními 

respondenty bylo turistů téměř 90 % z nich. Co je dále důležité pro zdůraznění významu zahraničního 

cestovního ruchu v Jihlavě, je skutečnost, že zahraniční návštěvníci zde většinou tráví delší dobu 

(68 % zahraničních respondentů) - téměř polovina dotázaných zahraničních návštěvníků ve městě 

strávila více než týden a pětina jich zde přenocovala 3 až 7krát.  

 
 

 

 

Analýza délky pobytu návštěvníka Jihlavy a opakovanosti jeho návštěv pomocí Pearsonova chí-kvadrát 

testu o nezávislosti prokázala, že mezi těmito dvěma veličinami existuje významná statistická závislost 

(χ2 = 254,669; p = 0,0000). Testovanou nulovou hypotézu o nezávislosti obou proměnných bylo možné 

zamítnout na hladině významnosti 5 %.  

Graf 15 ukazuje, že největší pravděpodobnost jednodenní návštěvy je u těch respondentů, kteří 

navštívili Jihlavu již minimálně čtyřikrát (75 % respondentů, kteří v Jihlavě byli min. po čtvrté, bylo 

výletníky). Je ovšem nutné konstatovat, že výletníků je převaha také u prvonávštěvníků (42 %) 

a u respondentů, kteří v Jihlavě byli na druhé, nebo třetí návštěvě (55 %). Většina návštěvníků tedy 

usuzuje, že jim k návštěvě Jihlavy bude stačit pouze výlet na jeden den, což potvrzuje Graf 12.  

Největší pravděpodobnost (31 %), že v Jihlavě přespí na jednu až dvě noci, je u respondentů, kteří 

sem přijeli po druhé, nebo po třetí. Zajímavým zjištěním prezentovaným pomocí Grafu 15 také 

je skutečnost, že největší pravděpodobnost pobytu nad 3 noci je u prvonávštěvníků Jihlavy. 

3 - 7 noclehů v Jihlavě volí téměř pětina prvonávštěvníků, ale jenom necelých 9 % respondentů, kteří 

jsou ve městě po druhé/třetí a 5 % návštěvníků, kteří jsou zde minimálně po čtvrté. Pobyt v délce 

8 a více noclehů byl zaznamenán u 11 % prvonávštěvníků, ale pouze u cca 6 % respondentů, kteří jsou 

ve městě opakovaně. 
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návštěvníků Jihlavy podle délky jejich 

pobytu 
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2D Plot of Row and Column Coordinates; Dimension:  1 x  2

Input Table (Rows x Columns): 4 x 3

Standardization: Row and column profiles

 délka pobytu

 opakovanost návštěv
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Dimension 1; Eigenvalue: .07418 (87.39% of Inertia)
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Poznámka: řádkové proměnné - délka pobytu, sloupcové proměnné - opakovanost návštěv; χ2 = 254,669; 

df = 6; p = 0,0000 

Graf 15: Korespondenční analýza - délka pobytu návštěvníků v závislosti na opakovanosti návštěv Jihlavy 

 

 

 
Graf 16: Struktura návštěvníků Jihlavy podle doprovodu 
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Dále bylo v rámci výzkumu zjišťováno, s kým respondenti do Jihlavy přijeli. Nejméně dotázaných 

návštěvníků přijelo do Jihlavy s dětmi (18 %). Ostatní kategorie respondentů byly překvapivě vyrovnané 

- viz Graf 16. Necelá třetina z výběrového souboru respondentů (29 %) přijela ve skupině s přáteli, 

nebo se známými a podobný počet (28 %) respondentů přicestoval samostatně. Čtvrtina návštěvníků 

přijela „na dovolenou ve dvou“, tedy s manželem/partnerem, nebo s manželkou/partnerkou. 

Tabulka 7: Struktura respondentů podle hlavních důvodů návštěvy Jihlavy a volby doprovodu 

S kým 
návštěvník 
přijel do 
destinace 

Důvod návštěvy (v %) 

C
e

lk
e

m
 

Návštěva 
P/Z 

Tranzit Nákupy Práce Relaxace Zábava 
Turistika 

/sport 
Poznání 

Dítě/děti 
do 10 let 
včetně 

11,94 1,59 16,18   5,96 17,64 18,70   9,55 18,44 
100 
% 

Dítě/děti 
nad 10 let 
včetně 

12,65 1,41 16,63   6,55 17,10 18,50 11,94 15,22 
100 
% 

Manžel/ka, 
partner/ka 

10,47 2,15 19,26   6,63 16,40 18,28 11,13 15,68 
100 
% 

Přátelé, 
známí 

14,38 1,61 18,38   7,50 12,32 26,71   7,88 11,22 
100 
% 

Sám/sama 12,21 2,95 18,86 24,04   9,40 14,13   8,76   9,65 
100 
% 

Počet 
respondentů 755 126 1115 686 827 1 203 573 798 6 083 

Poznámka: návštěva P/Z = návštěva příbuzných nebo známých  

 

Analýza hlavních důvodů návštěvy statutárního města Jihlavy v závislosti na volbě doprovodu 

respondenta přinesla další zajímavé výsledky, které shrnuje Tabulka 7. U všech kategorií respondentů 

byl nejméně častým důvodem tranzit. U samostatně cestujících měl nejčastější důvod příjezdu 

do Jihlavy souvislost s jejich prací - uvedla to téměř čtvrtina těchto respondentů. U všech ostatních 

kategorií dotázaných návštěvníků byla práce druhým nejméně častým důvodem návštěvy města. 

Respondenti, kteří přijeli ve skupině s přáteli, nebo známými, jednoznačně preferovali možnosti 

zábavy v Jihlavě (více než čtvrtina z nich) a poté nákupy (necelá pětina). Respondenti, kteří přijeli 

do města v páru, jako nejčastější důvod návštěvy Jihlavy uváděli nákupy a poté společnou zábavu 

(viz Tabulka 7). 

Dotázaní návštěvníci, kteří do Jihlavy přijeli s dítětem/dětmi, uváděli bez ohledu na věk dítěte/dětí 

jako nejčastější důvod příjezdu zábavu. Pořadí dalších důvodů příjezdu bylo ovlivněno věkem 

doprovázeného dítěte, respondenti s dítětem/dětmi do 10 let často přicestovali také za poznáním 

Jihlavy. Respondenti se starším dítětem/staršími dětmi uváděli jako druhý nejčastější důvod návštěvy 

města relaxaci (viz Tabulka 7). 

Odpovědi návštěvníků Jihlavy na to, které jsou pro ně nejlákavější aktivity během pobytu 

ve zkoumané destinaci, ukazuje Graf 17. Každý respondent mohl uvést až 3 odpovědi, celkem bylo 

v rámci dotazníkového šetření získáno 6 407 odpovědí.  

Více než třetina respondentů (36 %) uvedla, že je nejvíce láká účast na různých kulturních akcích 

pořádaných v Jihlavě, což je v souladu s motivem zábavy, který respondenti od pobytu ve městě 
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očekávají. Jak je dále vidět v Grafu 17, na pomyslném druhém místě z nejlákavějších aktivit 

se u cca 29 % dotázaných umístila gastronomie (dobré jídlo a pití) a poznávací turistika (návštěva 

památek, muzeí, galerií apod.). Těsně za nimi se u 28 % respondentů umístilo koupání s vodními 

sporty. 

 
Graf 17: Nejlákavější aktivity pro návštěvníky Jihlavy 

 

Tabulka 8: Struktura respondentů podle věkových kategorií a nejlákavějších aktivit v Jihlavě 

Aktivity 
Věková kategorie Celkem 

odpovědí Do 25 let 26-34 let 35-49 let 50-59 let 60 a více let 

Kulturní akce 22,25 % 16,88 % 14,84 % 12,05 % 10,92 % 1 088 

Gastronomie 18,30 % 13,18 % 10,52 % 10,93 %   9,24 %   861 

Sportovní akce   7,17 %   7,16 %   6,20 %   6,21 %   5,46 %   430 

Poznávací turistika   8,57 % 13,81 % 14,78 % 19,01 % 17,65 %   859 

Církevní turistika   1,60 %   1,92 %   4,10 %   6,71 % 13,04 %   222 

Venkovská turistika   2,78 %   4,38 %   4,98 %   4,96 %   7,56 %   275 

Péče o kondici   8,18 %   8,52 %   9,36 %   8,57 %   8,40 %   555 

Jiné sporty   7,01 %   5,57 %   4,93 %   4,47 %   3,37 %   357 

Lyžování/zimní sporty   0,00 %   0,00 %   0,00 %   0,00 %   0,00 %      0 

Koupání/vodní sporty 13,01 % 14,20 % 13,57 % 10,81 % 11,34 %   843 

Cykloturistika   3,34 %   4,49 %   6,48 %   5,47 %   4,20 %   310 

Pěší turistika   7,79 %   9,89 % 10,24 % 10,81 %   8,82 %   607 

Celkem 100 % 100 % 100 % 100 % 100 %    6 407 

 

Tabulka 8 přehledně zobrazuje nejoblíbenější aktivity rozdělené podle věku dotázaných návštěvníků 

Jihlavy. Z tabulky je např. patrné, že s rostoucím věkem roste zájem o poznávací, církevní 

a venkovskou turistiku. Současně bylo prokázáno, že s rostoucím věkem klesá zájem o účast 

na kulturních akcích a gastronomii. Nejmladší návštěvníky Jihlavy jednoznačně přitahují možnosti 
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zábavy, které jsou pro ně spojeny především s návštěvnou kulturních akcí (22 % věkové kategorie 

do 25 let) a následné gastronomické zážitky (18 % do 25 let), ze sportovních aktivit preferují koupání 

a vodní sporty (13 % do 25 let). Nejoblíbenější aktivity jsou pro respondenty ve věku 26 - 49 let 

podobné, pouze je u nich patrný rostoucí zájem o poznávací turistiku. U návštěvníků Jihlavy ve věku 

od 50 let jsou nejlákavější aktivity v Jihlavě rozdílné v tom, že poznávací turistika se u nich těší největší 

oblibě, uvedla ji téměř pětina dotázaných. Pro respondenty ve věku 60 a více let byla druhou 

nejoblíbenější aktivitou v Jihlavě církevní turistika, kterou označilo více než 13 % z nich. 

Gastronomie, tedy zážitek z dobrého jídla nebo pití, je pro téměř třetinu respondentů jedna 

z nejoblíbenějších aktivit při pobytu v Jihlavě. Zařízení, která tyto služby nabízejí, je celá řada - 

restaurace, kavárny, bary, pizzerie, bistra atd. V rámci dotazníkového šetření bylo specificky zjišťováno, 

zda návštěvníci Jihlavy během svého pobytu využívají stravovací služby restauračních zařízení. 

Více než tři čtvrtiny (78 %) respondentů uvedly, že se  v restauracích stravují. Jak dokládá Tabulka 9, 

nejvyšší podíl návštěvníků, kteří využívají služby restaurací, jsou lidé ve věku 26 - 34 let, je jich téměř 

83 % této věkové kategorie. Nejméně často restaurace využívá nejstarší věková kategorie, návštěvníci 

nad 60 let věku tyto stravovací služby využijí s přibližně 63% pravděpodobností.  

Tabulka 9: Struktura návštěvníků Jihlavy podle věkových kategorií a využití restauračních zařízení 

Stravování v  
restauracích 

Věkové kategorie Celkem 
respondentů Do 25 let 26-34 let 35-49 let 50-59 let 60 a více let 

Ne 22,18 % 17,05 % 24,02 % 27,01 % 36,75 % 22,47 % 

Ano 77,82 % 82,95 % 75,98 % 72,99 % 63,25 % 77,53 % 

Celkem 100 % 100 % 100 % 100 % 100 % 100 % 

 

 
Graf 18: Volba ubytovacího zařízení návštěvníky Jihlavy 
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V rámci marketingového výzkumu bylo dále zjišťováno, jaké jsou preference návštěvníků Jihlavy 

vzhledem k volbě typu ubytování. Graf 18 zobrazuje strukturu volby ubytovacího zařízení návštěvníky 

Jihlavy, zpracovány do něj byly odpovědi pouze od respondentů, kteří v regionu minimálně jednou 

přenocovali a kteří se proto označují pojmem turisté (34 % z celkového počtu respondentů).  

Turisté v Jihlavě jednoznačně preferují ubytování u příbuzných, známých, nebo ve vlastním objektu 

druhého bydlení, tedy ubytování zdarma - byla jich téměř polovina všech dotázaných turistů 

(viz Graf 18). Ubytování bez nutnosti za ně platit bylo nejčastější ve všech věkových kategoriích 

respondentů. Nejvíce jej využili dotázaní turisté ve věku do 25 let - téměř 60 % z nich, nejméně často 

pak respondenti ve věku 50 - 59 let (40 %).  

V rámci možností placeného ubytování převládá u turistů v Jihlavě zájem o tří až čtyřhvězdičkové 

hotely, tuto možnost uvedlo 14 % dotázaných turistů. Okolo 10 % dotázaných turistů zvolilo ubytování 

např. v ubytovně, v Airbnb/pronajatém pokoji, nebo v penzionu. Nejméně časté je ubytování 

návštěvníků v apartmánech, hotelech s jednou/dvěma hvězdami, nebo v kempech. 

 

 
Graf 19: Struktura návštěvníků Jihlavy podle jejich výdajů na osobu/den 

 

Z Grafu 19 je patrné, že tři čtvrtiny návštěvníků Jihlavy (76 % respondentů) utratí za osobu a den 

do 1 000 Kč. Nejčastější útrata respondentů byla v rozmezí 201 až 500 Kč na osobu/den, do této 

skupiny patří více než třetina dotázaných (34 %). 11 % dotázaných návštěvníků mělo výdaje nižší 

než 200 Kč - většinou se jednalo o respondenty ve věku do 25 let, nebo potom ve věku 60 a více let 

(viz Tabulka 10). Výdaje nad 1 000 Kč na osobu/den měla čtvrtina (24 %) z celkového počtu 

respondentů; výrazně nejméně jich bylo ve věku do 25 let (14 % této věkové kategorie), naopak nejvíce 

jich bylo ve věkové kategorii 50 - 59 let (32 % těchto respondentů). 7 % výběrového souboru utratilo 

více než 2 000 Kč (nejčastěji respondenti ve věku 35 - 49 let). Celková výše útraty samozřejmě přímo 

souvisí s délkou pobytu návštěvníka a současně s tím, zda účastník cestovního ruchu při svém pobytu 

využil placené ubytovací služby.  
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Tabulka 10: Struktura návštěvníků Jihlavy podle věkových kategorií a výše jejich výdajů na osobu/den 

Útrata 
Věkové kategorie 

Celkem 
Do 25 let 26-34 let 35-49 let 50-59 let 60 a více let 

Do 200 CZK 22,66 %   5,60 %   5,92 %   5,61 % 13,68 % 11 % 

201-500 CZK 36,54 % 35,44 % 26,75 % 37,70 % 29,06 % 34 % 

501-1 000 CZK 26,45 % 32,16 % 37,87 % 25,14 % 31,62 % 31 % 

1 000-2 000 CZK 9,61 % 20,34 % 18,93 % 23,26 % 20,51 % 17 % 

Více než 2 000 CZK 4,74 %   6,46 % 10,53 %   8,29 %   5,13 %    7 % 

Celkem 100 % 100 % 100 % 100 % 100 % 100 % 

 

Graf 20 zobrazuje relativní četnosti využití různých informačních zdrojů, které návštěvníci Jihlavy 

používají pro zjištění informací o městě. Je zřejmé, že návštěvníci běžně využívají více informačních 

zdrojů. Výsledek výzkumu potvrzuje, že i v současné době plné moderních technologií jsou nejčastěji 

využívány informace od příbuzných a známých - tento zdroj uvedlo téměř 70 % respondentů. 

 
Poznámka: FB - Facebook, CK - cestovní kancelář, CA - cestovní agentura, TIC - turistické informační centrum 

Graf 20: Struktura využití informačních zdrojů o statutárním městu Jihlava 

Význam internetu jako moderního média přenášejícího informace je samozřejmě patrný i mezi 

respondenty - viz Graf 20. Šest z deseti dotázaných uvedlo, že čerpali informace o Jihlavě ze sociálních 

sítí a téměř polovina z celkového počtu využila různé webové stránky (ubytovacích zařízení, 

návštěvnických atrakcí, slevové portály). Více než třetina dotázaných potvrdila využití turistického 
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webového portálu vysočina.eu. Kromě internetu, který je často návštěvníky používán jako zdroj 

aktuálních informací při plánování konkrétních aktivit během pobytu v destinaci, téměř 

40 % respondentů získávalo doplňkové informace také od personálu ve službách cestovního ruchu. 

Podobné množství návštěvníků (36 %) využilo jako informační zdroj různé propagační materiály, 

prospekty a průvodce, o něco více respondentů (44 %) čerpalo informace z klasických médií (tisku, 

rozhlasu a televize). Služeb turistického informačního centra využila necelá třetina dotázaných 

návštěvníků Jihlavy. Nejméně častým informačním zdrojem jsou cestovní kanceláře a cestovní 

agentury, tento zdroj využila necelá pětina respondentů. 

Návštěvníci statutárního města Jihlavy byli dotazováni, zda uvažují o opakované návštěvě destinace. 

Osm z deseti dotázaných bylo přesvědčeno o tom, že se do Jihlavy opět vrátí (viz Graf 21), což je pro 

udržitelný rozvoj cestovního ruchu ve městě velice pozitivním zjištěním. Zajímavé je, že rozložení 

relativních četností u jednotlivých věkových kategorií je u této otázky přibližně stejné - viz Tabulka 11.  

 
Graf 21: Zájem respondentů o opakovanou návštěvu Jihlavy 

 

Tabulka 11: Struktura návštěvníků Jihlavy podle věkových kategorií a jejich zájmu 

o opakovanou návštěvu města 

Opakovanost  
návštěvy města 

Věkové kategorie 
Celkem 

Do 25 let 26-34 let 35-49 let 50-59 let 60 a více let 

Ne   2,13 %   1,46 %   2,37 %   4,55 %   2,56 %   2,33 % 

Ano 81,26 % 78,44 % 80,00 % 71,92 % 83,76 % 79,07 % 

Nevím 16,61 % 20,10 % 17,63 % 23,53 % 13,68 % 18,60 % 

Celkem 100 % 100 % 100 % 100 % 100 % 100 % 
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2.4 Hodnocení kvality služeb, infrastruktury, vybavenosti 
a ostatních aspektů pobytu v Jihlavě 

Celkový zážitek návštěvníka jakékoli destinace spoluvytváří řada faktorů, mezi které patří dostupnost 

a kvalita služeb cestovního ruchu, infrastruktury a občanské vybavenosti v místě pobytu, stejně jako 

řada dalších aspektů, např. kvalita životního prostředí destinace, její bezpečnost, nebo postoje 

a chování místních obyvatel k návštěvníkům. Jenom návštěvník, který byl se svým pobytem spokojen, 

bude šířit pozitivní informace o destinaci a bude zvažovat její opakovanou návštěvu. Navíc jak ústně 

předávané reference mezi známými a příbuznými, tak informace na internetu (sociální sítě, Google 

recenze aj.) jsou nejdůležitějšími zdroji informací, které ovlivňují další potenciální návštěvníky místa. 

Pro každou organizaci věnující se destinačnímu managementu je tedy naprosto zásadní mít k dispozici 

zpětnou vazbu od návštěvníků a pracovat s těmito informacemi ve smyslu zvyšování kvality 

poskytovaných služeb apod. 

Další kapitola závěrečné zprávy přináší výsledky výzkumu, které ukazují hodnocení města Jihlavy podle 

aspektů vytvářejících celkovou spokojenost návštěvníka. Kapitola je zaměřena na tři tematické oblasti: 

hodnocení služeb cestovního ruchu, hodnocení infrastruktury a vybavenosti Jihlavy a hodnocení 

ostatních aspektů pobytu ve městě. 

Hodnocení spokojenosti návštěvníků Jihlavy probíhalo s využitím škály odpovědí: 1 = velmi dobře, 

2 = spíše dobře, 3 = spíše špatně, 4 = velmi špatně, 0 = nehodnotím. Jednotlivé otázky nemohli hodnotit 

respondenti, kteří s danou položkou neměli osobní zkušenost, tedy např. stravovací služby nemohli 

hodnotit ti dotázaní, kteří je v Jihlavě nevyužili.  

Výsledky uvedené dále v Tabulkách 12, 13 a 14 jsou vypočítány pouze z odpovědí respondentů, kteří 

jednotlivé otázky hodnotili. Pro čtení výsledků v uvedených tabulkách platí, že čím tmavší je zelená 

barva příslušné buňky, tím lepší je hodnocení dané položky, čím tmavší červenou barvu má daná 

položka, tím je její hodnocení návštěvníky horší. Uvedené číselné hodnoty jsou aritmetickými 

průměry (x)̄ získaných škálových hodnocení, tedy např. hodnota 1,00 by odpovídala situaci, 

kdy by danou položku všichni zapojení respondenti hodnotili jako „velmi dobrou“, hodnota 4,00 pak 

situaci, kdy by všichni dali hodnocení „velmi špatně“.  

Celkové hodnocení kvality služeb cestovního ruchu v Jihlavě z pohledu návštěvníků města ukazuje 

Tabulka 12, která také přináší výsledky rozdělené podle jednotlivých věkových kategorií respondentů. 

Protože celkové hodnocení služeb návštěvníky se pohybuje v rozmezí x ̄ = 1,74 - 2,29, je možné 

konstatovat, že návštěvníci Jihlavy jsou s místními službami cestovního ruchu „spíše spokojeni“. 

Současně je ale nutné uvést, že prostor pro zlepšování zde evidentně existuje. 

V rámci služeb cestovního ruchu dotázaní návštěvníci nejlépe hodnotili veřejné stravovací služby 

(x ̄= 1,74), které mají nejlepší hodnocení bez ohledu na věk respondentů. Zajímavé je, že relativně 

nejhůře je hodnotila nejmladší a nejstarší věková kategorie návštěvníků. 

Ubytovací služby hodnotilo téměř 44 % respondentů, tedy i někteří výletníci. Důvodem je skutečnost, 

že respondenti mohli pro hodnocení využít svou zkušenost s danými službami získanou při jiném 

pobytu v Jihlavě, než když byli dotazováni. Ubytovací služby se umístily na třetím místě pomyslného 

žebříčku s x ̄=  1,86.   
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Návštěvníci Jihlavy jsou v podstatě spokojeni s celkovou úrovní (x ̄= 1,87) a s komunikačními 

dovednostmi (x ̄= 1,83) personálu ve službách cestovního ruchu. Nejvíce spokojeni byli respondenti 

ve věku 26 - 34 let, nejméně spokojeni byli dotázaní návštěvníci ve věku 60 a více let. V navazujících 

výzkumech by bylo užitečné zjišťovat konkrétní důvody nespokojenosti. 

Nejvíce respondentů se zapojilo do hodnocení péče o čistotu a pořádek v podnicích služeb cestovního 

ruchu (odpadky, úklid, WC) a současně tento aspekt kvality služeb od návštěvníků získal nejhorší 

zjištěné hodnocení (x ̄= 2,29), nejkritičtější přitom byli mladí lidé ve věku do 25 let. 

Mírně negativní hodnocení od všech věkových kategorií respondentů získaly služby pro motoristy 

(x ̄= 2,20) a služby pro lyžaře (x ̄= 2,18). Z dopravních služeb v Jihlavě v hodnocení nejlépe vyšly služby 

pro cykloturisty (x ̄= 1,96). 

Do hodnocení cenové úrovně poskytovaných služeb se zapojilo více než 90 % z celkového počtu 

dotázaných návštěvníků Jihlavy, kteří ceny označili za „spíše dobré“ (x ̄= 2,00). S cenami poskytovaných 

služeb byli nejméně spokojeni nejstarší respondenti. 

Tabulka 12: Hodnocení kvality služeb v Jihlavě 

Hodnocená 
služba 

Podíl 
respondentů, 
kteří hodnotili 

Věkové kategorie 
Celkové 

hodnocení Do 25 let 
26-34 

let 
35-49 

let 
50-59 

let 
60 a 

více let 

Ubytovací služby 43,90 % 1,92 1,81 1,87 1,80 1,96 1,86 

Veřejné 
stravovací služby 

86,53 % 1,71 1,71 1,80 1,74 1,82 1,74 

Služby pro 
motoristy 

55,80 % 2,08 2,14 2,26 2,32 2,24 2,20 

Služby pro 
cykloturisty 

53,23 % 1,90 1,92 2,00 2,06 1,93 1,96 

Služby pro lyžaře 44,90 % 2,17 2,19 2,19 2,18 2,19 2,18 

Úroveň personálu 
v cestovním 
ruchu 

71,97 % 1,89 1,82 1,89 1,85 1,99 1,87 

Komunikační 
dovednosti 
personálu 

77,43 % 1,80 1,82 1,84 1,81 2,01 1,83 

Péče o čistotu 
a pořádek 

91,70 % 2,38 2,18 2,27 2,31 2,35 2,29 

Cenová úroveň 
služeb 

91,30 % 1,98 1,96 2,05 1,98 2,23 2,00 

 

Celkové hodnocení stavu infrastruktury a občanské vybavenosti Jihlavy z pohledu návštěvníků města 

ukazuje Tabulka 13, ve které jsou také výsledky hodnocení podle jednotlivých věkových kategorií 

respondentů.  

Na první pohled je v Tabulce 13 patrné, že jedinou mírně negativně hodnocenou položkou je dopravní 

infrastruktura města (x ̄= 2,25), všechny ostatní hodnocené části infrastruktury a vybavenosti města 

mají výslednou hodnotu nižší než 2,00. Dopravní infrastruktura (silnice a parkoviště) byla nejhůře 

hodnocenou položkou u všech věkových kategorií návštěvníků Jihlavy. 
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Návštěvníky ve věku 60 a více let byla mírně negativně hodnocena také dostupnost hromadnou 

dopravou, jejich hodnocení odpovídá x ̄= 2,09. Průměrná hodnota této položky je ovšem menší 

než 2,00 (x ̄= 1,91) a její celkové hodnocení je tak kladné. 

Veřejné stravovací služby v Jihlavě nemají od návštěvníků vysoké hodnocení pouze kvality 

poskytovaných služeb, kladně je hodnocen i rozsah a dostupnost tohoto typu služeb cestovního ruchu 

(x ̄= 1,69). S výjimkou věkové kategorie 50 - 59 let daly všechny ostatní věkové kategorie respondentů 

stravovacím zařízením nejlepší zjištěné hodnocení, nejlepší dokonce ze všech hodnocených položek 

v této podkapitole závěrečné zprávy. 

Návštěvníci Jihlavy jsou také spokojeni s nákupními možnostmi (prodejní sítí) ve městě (x ̄= 1,72). 

Tento poznatek je vzhledem k tomu, že nakupování je druhým nejčastěji uváděným hlavním motivem 

příjezdu do Jihlavy, velice důležitým. Nákupní možnosti označili na kladné škále všechny věkové 

kategorie respondentů. 

Zábava je nejčastějším hlavním důvodem návštěvy Jihlavy. Respondenti byli s možnostmi zábavy 

a společenského vyžití ve městě spíše spokojeni (x ̄= 1,90), na základě výsledků výzkumu se ovšem 

dá konstatovat, že s rostoucím věkem návštěvníků jejich spokojenost s nabídkou společenského vyžití 

ve městě mírně klesá. 

Přes 60 % dotázaných návštěvníků hodnotilo vybavenost Jihlavy atrakcemi pro děti. Celkové hodnocení 

této položky je kladné (x ̄= 1,84), nejvíce byli spokojeni mladí lidé ve věku 26 - 34 let a poté návštěvníci 

ve věku 60 a více let. 

Vybavení pro sportovní aktivity v Jihlavě je většinou dotázaných návštěvníků, kteří s daným tématem 

měli osobní zkušenost, hodnoceno jako „spíše dobré“ (x ̄= 1,92). Relativně nejvíce spokojeni byli 

respondenti ve věku 26 - 34 let, nejméně pak respondenti ve věku 50 - 59 let. 

Tabulka 13: Hodnocení stavu infrastruktury a vybavenosti Jihlavy 

Infrastruktura 
a vybavenost 
Jihlavy 

Podíl 
respondentů, 
kteří hodnotili 

Věkové kategorie 
Celkové 

hodnocení Do 25 let 
26-34 

let 
35-49 

let 
50-59 

let 
60 a 

více let 

Rozsah a 
dostupnost 
stravovacích 
zařízení 

91,63 % 1,65 1,66 1,74 1,72 1,76 1,69 

Dopravní 
infrastruktura 

90,50 % 2,25 2,17 2,28 2,32 2,29 2,25 

Dostupnost 
hromadnou 
dopravou 

77,30 % 1,87 1,93 1,89 1,93 2,09 1,91 

Vybavení pro 
sportovní aktivity 

78,37 % 1,92 1,83 1,97 2,00 1,97 1,92 

Nákupní možnosti 92,40 % 1,76 1,69 1,71 1,74 1,76 1,72 

Zábava a 
společenské vyžití 

87,57 % 1,89 1,84 1,91 2,03 1,94 1,90 

Vybavenost 
atrakcemi pro 
děti 

63,60 % 1,90 1,75 1,86 1,90 1,81 1,84 
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Tabulka 14: Hodnocení ostatních aspektů pobytu v Jihlavě 

Hodnocený 
aspekt pobytu 

Podíl 
respondentů, 
kteří hodnotili 

Věkové kategorie 
Celkové 

hodnocení Do 25 let 
26-34 

let 
35-49 

let 
50-59 

let 
60 a 

více let 

Poskytování 
informací 

82,20 % 1,85 1,71 1,75 1,75 1,81 1,77 

Místní orientační 
značení 

88,30 % 1,82 1,86 1,94 1,93 1,97 1,88 

Péče o životní 
prostředí 

83,27 % 2,25 2,11 2,20 2,23 2,18 2,19 

Udržování čistoty 
veřejného 
prostoru 

89,70 % 2,45 2,30 2,38 2,32 2,41 2,37 

Bezpečnost 85,07 % 2,53 2,23 2,31 2,24 2,32 2,34 

Nabídka 
volnočasových 
aktivit 

85,97 % 1,93 1,82 1,94 1,87 2,01 1,90 

Vstřícnost 
místních obyvatel 
k návštěvníkům 

86,57 % 2,14 1,95 1,99 1,94 2,05 2,02 

 

V další částí výzkumu byla zjišťována spokojenost návštěvníků Jihlavy s informačními službami, které 

jsou ve městě poskytovány (viz Tabulka 14). Respondenti měli za to, že informace o městě a aktivitách, 

které je v něm možné realizovat, jsou poskytovány kvalitně (x ̄= 1,77). Relativně nejméně byli 

spokojeni návštěvníci věku do 25 let a poté nejstarší věková kategorie respondentů, přesto i oni 

celkově poskytování informací hodnotili jako „spíše dobré“. 

Specifickou formou poskytování informací, která je důležitá především pro bezproblémový pohyb 

návštěvníků po městě, je místní orientační značení. Tento aspekt získal průměrné hodnocení také pod 

2,00 a je tedy celkově hodnocen kladně (x ̄= 1,88). S rostoucím věkem respondentů ale spokojenost 

s orientačním značením mírně klesá, což je možné dát do souvislosti např. s velikostí písma na místních 

značkách, které nejsou vždy pro návštěvníky pohodlně čitelné. 

Posledním hodnoceným aspektem, který má celkově kladné hodnocení, je nabídka volnočasových 

aktivit v Jihlavě, která je návštěvníky vnímána jako „spíše dobrá“ (x ̄= 1,90). Nejméně spokojeni byli 

respondenti ve věku 60 a více let (x ̄= 2,01), naopak nejvíce byli spokojeni návštěvníci ve věku 26 - 34 let 

(x ̄= 1,82). 

Zbývající aspekty pobytu návštěvníků v Jihlavě získaly lehce negativní hodnocení - viz Tabulka 14. 

Pro spokojenost návštěvníků a pozitivní image destinace naprosto zásadní vstřícné postoje místních 

obyvatel k návštěvníkům jsou sice celkově hodnoceny jako „spíše dobré“ (x ̄= 2,02), ale u 5,2 % 

dotázaných se objevilo hodnocení „velmi špatné“ a u 16,7 % respondentů „spíše špatné“. Skutečnost, 

že více než pětina dotázaných návštěvníků má negativní pocity ze setkání s místními obyvateli 

Jihlavy, je nutné považovat za závažnou a měla by být podrobena podrobnějšímu navazujícímu 

výzkumu tak, aby byly zjištěny hlavní důvody této situace a následně se začalo systematicky pracovat 

na zlepšení jejího stavu. 

Návštěvníci Jihlavy také relativně neuspokojivě hodnotí péči o životní prostředí a udržování čistoty 

v městské přírodě. Výsledné celkové hodnocení je „spíše dobré“ (x ̄= 2,19), přičemž nejkritičtější bylo 
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průměrné hodnocení respondentů ve věku do 25 let (x ̄= 2,25). Téměř 6 % dotázaných návštěvníků 

ale bylo s péčí o přírodu v městském prostoru velmi nespokojeno a dalších cca 22 % respondentů bylo 

spíše nespokojeno, negativní hodnocení tohoto aspektu tedy bylo získáno od více 

než 28 % výběrového souboru.  

Dva nejhůře hodnocené aspekty pobytu návštěvníků v Jihlavě jsou bezpečnost města (x ̄=  2,34) 

a udržování čistoty jeho veřejného prostoru (x ̄=  2,37) - viz Tabulka 14. Obě zjišťované položky jsou 

sice celkově respondenty hodnoceny ještě jako „spíše dobré“, procentuální zastoupení negativních 

hodnocení je u nich ale příliš vysoké, než aby zjištěné výsledky byly pro Jihlavu a další rozvoj cestovního 

ruchu ve městě dlouhodobě uspokojivé. 

Bezpečnost při pobytu v Jihlavě je nejvíce negativně vnímána nejmladšími návštěvníky města. 

U respondentů ve věku do 25 let je průměrná hodnota jejich odpovědí x ̄= 2,53, bezpečnostní situaci 

v Jihlavě tedy vnímají jako „spíše špatnou“. 298 dotázaných návštěvníků (9,9 % výběrového souboru) 

označilo bezpečnost v Jihlavě jako „velmi špatnou“, to znamená, že každý desátý návštěvník města 

se zde výrazně necítí bezpečně. Dalších 784 respondentů (26,1 % výběrového souboru) hodnotilo 

bezpečnost ve městě jako „spíše špatnou“. Negativní hodnocení bezpečnosti ve městě Jihlava bylo 

tedy souhrnně zjištěno u více než 35 % respondentů. 

Nejhorší průměrné hodnocení od návštěvníků získalo udržování čistoty veřejného prostoru města 

Jihlavy (x ̄= 2,37). Nejkritičtější byli opět nejmladší návštěvníci (x ̄= 2,45). Velmi dobré hodnocení 

čistotě města dala čtvrtina respondentů (26 %), naopak necelá desetina dotázaných návštěvníků (9 %) 

ji hodnotila velmi špatně a téměř třetina (31 %) spíše špatně. Negativně se k čistotě města Jihlavy 

vyjádřili čtyři z každých deseti dotázaných návštěvníků. 

V rámci dotazníkového šetření byla návštěvníkům Jihlavy položena doplňující otázka, zda ve městě 

něco postrádají, nebo co jim případně vadí. Na tuto otázku z celkového počtu 3 000 dotázaných 

odpovědělo pouze 12,5 % respondentů. Nejčastěji uváděli návštěvníci problém s parkováním 

(2 % celkového počtu respondentů), stěžovali si konkrétně na to, že není kde zaparkovat, že jsou všude 

modré zóny a že nemohli najít místo k bezplatnému parkování. Dále někteří respondenti v kritických 

komentářích uváděli romskou komunitu (1,7 % celkového počtu respondentů), kdy návštěvníkům 

vadila jejich hlučnost nebo se kvůli nim necítili v Jihlavě bezpečně. Ostatní odpovědi se objevily 

s četností menší než jedno procento výběrového souboru, např. nepořádek ve městě, nedostatečná 

bezpečnost, absence nebo nevyhovující otvírací doba restaurací/barů/kaváren/klubů/wellness, anebo 

např. 6 respondentů uvedlo, že jim vadí PRIOR na hlavním jihlavském náměstí.  

Je zřejmé, že pro zvýšení kvality zážitku návštěvníků a podpoření jejich zájmu se do Jihlavy opakovaně 

vracet, se nabízí prostor pro zlepšování stavu do budoucna, a to především v oblastech péče o životní 

prostředí, udržování čistoty města, bezpečnosti a podpory vstřícných postojů místních obyvatel 

k návštěvníkům. 
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3. SHRNUTÍ VÝSLEDKŮ VÝZKUMU 

Marketingový výzkum realizovaný mezi návštěvníky města Jihlavy v letech 2022 - 2023 přinesl 

následující výsledky: 

- Jihlava je destinací s výrazně převažujícím domácím cestovním ruchem. Typickým návštěvníkem 

města je obyvatel Kraje Vysočina, který má minimálně středoškolské vzdělání ukončené maturitou 

a přijel automobilem ze vzdálenosti do 50 km. Tento návštěvník se do Jihlavy opakovaně vrací, 

především kvůli možnostem společenské zábavy a nákupům, ale nepřenocuje zde.  

- Největší zastoupení ze zahraničních respondentů měli návštěvníci z Ukrajiny a ze Slovenska. 

Tito návštěvníci přijeli do Jihlavy zejména kvůli práci a až v druhé řadě kvůli poznání destinace.  

- Mezi návštěvníky Jihlavy je mírná převaha žen nad počtem mužů, a to téměř u všech věkových 

kategorií. Nejčastěji zastoupenými věkovými kategoriemi návštěvníků jsou lidé ve věku 35 - 49 let 

a také mladí lidé ve věku do 25 let, následování lidmi ve věku 26 - 34 let. 

- Devět z deseti návštěvníků se do Jihlavy opakovaně vrací. Poznání destinace je hlavním důvodem 

první návštěvy místa, ale s rostoucím počtem návštěv města poznání Jihlavy jako hlavní důvod příjezdu 

pozbývá svého dominantního významu. Respondenti, kteří se vrací opakovaně, obvykle přijíždí 

za zábavou a na nákupy. 

- Nejvíce návštěvníků statutárního města Jihlavy zvolilo pro svou cestu individuální automobilovou 

dopravu, ale jako významné se ukázaly také možnosti hromadné přepravy osob, a to jak dopravní 

spojení linkovými autobusy, tak vlakové spoje. 

 - Pouze třetina tuzemských návštěvníků Jihlavy se dá označit pojmem turisté, to znamená, že ve městě 

minimálně jednou přenocují. Nejčastěji, s přibližně dvacetiprocentní pravděpodobností, se v Jihlavě 

zdrží na jednu až dvě noci. Pouze u prvonávštěvníků Jihlavy je větší pravděpodobnost pobytu v délce 

nad 3 noci. 

- Mezi zahraničními návštěvníky Jihlavy je na druhou stranu téměř 90 % turistů. Tito návštěvníci 

zde většinou stráví delší dobu - s téměř padesátiprocentní pravděpodobností to bude více než týden.  

- Turisté v Jihlavě jednoznačně preferují ubytování zdarma, typicky ubytování u příbuzných, známých, 

nebo ve vlastním objektu druhého bydlení. V rámci možností placeného ubytování převládá u turistů 

v Jihlavě zájem o tří až čtyřhvězdičkové hotely. 

- Necelá třetina návštěvníků přijíždí do Jihlavy ve skupině s přáteli/se známými, čtvrtina „na dovolenou 

ve dvou“, obě tyto skupiny návštěvníků vyhledávají v rámci svého volného času možnosti zábavy 

a  nákupy. Zábava je spojena především s účastí na různých kulturních akcích nebo souvisí 

s gastronomií.  

- U návštěvníka, který přicestoval do Jihlavy samostatně, měl nejčastěji důvod příjezdu přímou 

souvislost s jeho prací. 
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- Pokud návštěvníci přijedou do Jihlavy s dítětem/s dětmi, pak proto, že město nabízí různé možnosti 

zábavy i pro nejmenší. Pokud má doprovázené dítě do 10 let věku, mezi časté motivy příjezdu patří 

také poznání Jihlavy, když je dítě starší, druhý nejčastější důvod návštěvy města je relaxace. 

- S rostoucím věkem návštěvníků Jihlavy roste zájem o poznávací, církevní a venkovskou turistiku. 

Současně platí, že s rostoucím věkem klesá zájem návštěvníků o účast na kulturních akcích 

a na gastronomii. 

- Návštěvník během svého pobytu využije služeb veřejného stravování a za den nejčastěji utratí 

od 201 do 500 Kč/osobu. 

- Informace o Jihlavě návštěvník nejčastěji získává od svých příbuzných a známých, ale internetové 

zdroje také využije, především sociální sítě a různé webové stránky (ubytovacích zařízení, 

návštěvnických atrakcí, slevové portály). 

- Návštěvníci jsou s pobytem v Jihlavě „spíše spokojeni“ a s přibližně osmdesátiprocentní 

pravděpodobností se do města opět vrátí. 

- Veřejné stravovací služby v Jihlavě jsou návštěvníky hodnoceny kladně, a to jak jejich kvalita, 

tak rozsah a dostupnost. Návštěvníci Jihlavy jsou v podstatě spokojeni i s celkovou úrovní 

a s komunikačními dovednostmi personálu ve službách cestovního ruchu. Mírně negativní hodnocení 

od návštěvníků ale získala péče o čistotu a pořádek v podnicích služeb cestovního ruchu. 

- Návštěvníci jsou mírně nespokojeni se službami pro motoristy a s dopravní infrastrukturou města 

Jihlavy. Naopak, spokojeni jsou s nákupními možnostmi a také s možnostmi zábavy a společenského 

vyžití ve městě.  

- Návštěvníci Jihlavy mají za to, že informace o městě a aktivitách, které je v něm možné realizovat, 

jsou poskytovány kvalitně.  

- Vstřícné postoje místních obyvatel k návštěvníkům jsou celkově hodnoceny jako „spíše dobré“, 

ale více než pětina dotázaných návštěvníků zmínila negativní pocity ze setkání s místními obyvateli 

Jihlavy. 

- Návštěvníci Jihlavy také relativně neuspokojivě hodnotí péči o životní prostředí a udržování čistoty 

v městské přírodě. Výsledné celkové hodnocení je „spíše dobré“, i když negativní hodnocení tohoto 

aspektu bylo získáno od více než 28 % výběrového souboru.  

- Dva nejhůře hodnocené aspekty pobytu návštěvníků v Jihlavě jsou bezpečnost města a udržování 

čistoty jeho veřejného prostoru. Obě položky jsou sice celkově hodnoceny ještě jako „spíše dobré“, 

procentuální zastoupení negativních hodnocení je u nich ale příliš vysoké, než aby zjištěné výsledky 

byly pro Jihlavu a další rozvoj cestovního ruchu ve městě dlouhodobě uspokojivé. Negativní hodnocení 

bezpečnosti ve městě Jihlava bylo souhrnně zjištěno u více než třetiny respondentů, desetina 

dotázaných návštěvníků označila bezpečnost v Jihlavě dokonce jako „velmi špatnou“. Nejhorší 

hodnocení od návštěvníků získalo udržování čistoty veřejného prostoru města Jihlavy, negativně 

se k čistotě města Jihlavy vyjádřili čtyři z každých deseti dotázaných návštěvníků.  
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ZÁVĚR 

Závěrečná zpráva přehledně shrnuje výsledky rozsáhlého primárního výzkumu mezi návštěvníky 

statutárního města Jihlavy, který pro příspěvkovou organizaci Brána Jihlavy realizovala Katedra 

cestovního ruchu Vysoké školy polytechnické Jihlava. 

Sběr dat od návštěvníků probíhal v letech 2022 - 2023 na 13 lokalitách města. Do terénního dotazování 

se zapojilo celkem 3 000 respondentů. Po zpracování, statistickém vyhodnocení a analýzách získaných 

dat, byly zjištěny aktuální charakteristiky návštěvníků města a jejich postoje k různým aspektům 

pobytu v Jihlavě. 

Celkové hodnocení kvality zážitku návštěvníků z pobytu v Jihlavě je poměrně dobré. Závěrečná zpráva 

ale přináší podněty pro podpoření dobrého jména destinace a pro posílení zájmu návštěvníků 

se do Jihlavy opakovaně vracet. Prostor pro zlepšování stavu do budoucna se nabízí především 

v oblastech péče o životní prostředí, udržování čistoty města, bezpečnosti a podpory vstřícných 

postojů místních obyvatel k návštěvníkům. 

Pro umožnění navazujících výzkumů obsahuje zpráva i podrobný popis použité metodologie a v příloze 

vzor použitého dotazníku. 
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